



**ЕПАРХИЈСКИ УПРАВНИ ОДБОР
ЕПАРХИЈЕ РАШКО-ПРИЗРЕНСКЕ
И КОСОВСКО-МЕТОХИЈСКЕ**

Е.бр. 33

датум: 29. 1. 2010. год.

Призрен – Грачаница

ИЗВЕШТАЈ

Са састанка одржаног, дана 29. јануара 2010. године, у сали Српске Православне Црквене општине сочаничке у Сочаници, Архијерејског заменика Архимандрита СИМЕОНА (Виловског) и секретара ЕУО-а Епархије рашко-призренске и косовско-метохијске јеромонах ИРИНЕЈА (Ристића), са свештеницима Архијерејског намесништва косовскомитровачког у Косовској Митровици. Седници су присуствовали скоро сви свештеници овог намесништва.

Седница је почела у 11 часова молитвом и благословом Архијерејског заменика Архимандрита СИМЕОНА, који је поздравиво све присутне на састанку, и честитао им избор новог Патријарха Српског Господина ИРИНЕЈА, додавши да је састанак сазван, како би се представио нови секретар ЕУО-а, и до је ово намесништво друго, које су посетили, а да ће наредних дана посетити и остала намесништва у Епархији, како би се упознали и са осталим свештеницима у Епархији и представили новог секретара и упознали се са ситуацијом на терену.

Представљајући новог секретара ЕУО-а, архимандрит Симеон је истакао да је овај избор јеромонаха Иринеја на ово место, није уобичајна пракса, јер су досада за секретара бирали свештена лица, али да овај избор има покриће и у томе што у нашој епархији има тренутно 211 монаха и монахиња. У наставку обраћања присутним свештеницима Архимандрит Симеон је истакао да је потребна већа сарадња са свештенства и Епархије, јер се досад није довољно посвећивала пажња свештенству по намесништвима. И позвао на већу сарадњу свештенства и Епархије и обрнуто.

Да би се ово изречено остварило потребно је да постоји упознавање са стратегијом Епархије, како би се свештеници прилагођавали нагласио је Архимандрит Симеон, и додао да се треба јасно устројити однос централе са својим јединицама на терену, и нагласио да је у том процесу улога намесника веома велика. На крају свог уводног излагања Архимандрит Симеон је набројао пар стратешких питања око којих ће Епархија у наредном периоду обратити већу пажњу и решавати постојеће проблеме, а то су:

- Пословање Централног Магацина ЕУО;
- ПЦИО и здравствено осигурање свештеника;
- Веронаука у школама и рад вероучитеља;
- Изградња нових објеката у епархији – област грађевине.

За реч се након Архимандрита Симеона јавио Архијерејски намесник косовскомитровачки протојереј Милија Арсовић, пожелевши гостима добродошлицу, и рекавши да са поносом може да каже да је ред и поредак у његовом намесништву коректан. Он је затим истакао да постоји велики проблем око извођења верске наставе, односно са постављеним вероучитељима, а конкретно има проблема у Косовској Митровици. То је поткрепио примером на прослави

Светог Саве, када је у храму Св.Димитрија ученике у цркву довео вероучитељ, који није поздравио, нити се јавио ниједном од тројице свештеника, који су били у том тренутку у храму. Такође и наплата вероучитеља у фонд од 2% идео веома тешко истакао је о.Милија. Након овог изреченог о.Милија је потврдио и да без рада, устројства и заједничког рада нема спаса нити напретка у даљем раду.

Архимандрит Симеон је након излагања о.Милије Арсовића, истакао да није упознат са свиме овде изреченим у вези веронауке и да је тиме изненађен.

О ситуацији по питању веронауке присутнима се и о свом случају обратио протонамесник Бранислав Дикић, парох сочанички, истакавши да је од места координатора за веронауку у овом намесништву, и наставника верске наставе, данас захваљујући претходном секретару о.Радославу без решења о извођењу верске наставе, а да је доласком другог наставника уместо њега број ђака на часовима веронауке веома мали. Прикључивши се расправи на тему веронауке ђакон Стево Митрић упозорио је присутне са чињеницом, да ниједан наш вероучитељ нема ниједан одржан семинар, који је неопходан за стицање бодова у школи, како би по новом закону о образовању стекли лиценцу за рад у школи.

Архимандрит Симеон је након и ових излагања, у вези веронауке констатовао да је ова област веома болна са много проблема, са којим се мора суочити новоформирана канцеларија за верску наставу Епархије и њен координатор..

За рече се након ових излагања јавио и новопостављени Секретар ЕУО јеромонах Иринеј, поздравивши присутне свештенике овог намесништва и пожелевши им добру сарадњу у будућности на добробит Епархије и њеног епископа на челу. Стога нам је потребно јединство у самој цркви, а затим и са народом, рекао је јеромонах Иринеј и додао да резултат неће бити епохалан, али да је Црква та која чини јединство, и свако ко мисли да оно што Епископ изговара и чини, да то није његово, већ неког другог дело, није у праву, јер у Цркви постоји Благослов и он мора бити испоштован, а у овом случају је у питању Благослов нашег Епископа. О.Иринеј је изнео идеју да се направи уметнички програм групе деце из наше епархије, који би одржавали концерте на територији Епархије по намесништвима, где би своје учешће са беседом узео и наш епископ Др Артемије и тиме показао, даљи пут тој омладини која би била на тим програмима. После оваквих састанака са свештенством ми ћемо све Ваше предлоге и сугестије изнећи пред Владиком и учинити све за њихову реализацију, и зато смо ми ту пошто је Епископ као што знате веома заузет, закључио је секретар ЕУО.

Архимандрит Симеон је на крају нагласио и то да мора бити јединственог и координисаног наступа према институцијама државе, преко Епархије и свог Епископа, а не појединачно као што то неки свештеници са својих парохија раде. И на крају се присутним свештеницима захвалио на данашњем састанку, рекавши да му је било драго што су разговарали и што је чуо многе ствари које није знао, а које се требају довести у ред. Стога само ако смо уједињени, онда смо јединствени и имамо напретка, закључио је о.Симеон.

Седница је завршена у 12 часова и 30 минута благодарном молитвом.

Секретар ЕУО-а
јеромонах ИРИНЕЈ (Ристић)



ПРАВОСЛАВНО АРХИЈЕРЕЈСКО
НАМЕСНИШТВО НОВОПАЗАРСКО

БР. 67 дат. 11.04.2010.
У НОВОМ ПАЗАРУ

Ваше Преосвештенство, благословите!

Дужност ми је, на основу Вашег захтева, известити Вас следеће.

У другој половини јанура 2010. године (негде после Светог Јована) тадашњи секретар Епархијског управног одбора Епархије рашко-призренске, јеромонах Иринеј, ми је најавио да ће ускоро архимандрит Симеон (Виловски), архијерејски заменик Његовог Преосвештенства Епископа рашко-призренског Артемија, обилазити архијерејска намесништва Епархије ради разговора са свештенством и да ће прво посетити Архијерејско намесништво новопазарско.

Најављена посета је била одмах по Светом Сави, 28.01.2010. године. Из Епархије су у Нови Пазар дошли архијерејски заменик, архимандрит Симеон и секретар ЕУО-а, јеромонах Иринеј. Из Архијерејског намесништва новопазарског су били сви свештеници из Новог Пазара и Рашке, сем јереја Сима Чимбуровића из Тутина који је био на боловању, и ђакон Урош из Новог Пазара.

Састанак је био у сали Црквене општине у Новом Пазару, и на њему је архимандрит Симеон изложио да је циљ сусрета разговор са свештенством и упознавање са плановима Епархије рашко-призренске у наредном периоду. Између осталог је говорио: о централном магацину Епархије и обавези набавке робе из њега, која треба да важи за све црквене општине и све манастире; о уплати за пензијско и здравствено осигурање свештенства које ће се убудуће вршити на нивоу намесништва, а не Епархије; о томе да се формирати посебна служба за веронауку; о потреби организовања веронауке у храмовима за одрасле. Секретар ЕУО-а, отац Иринеј је предложио да се организују манифестације по многим местима Епархије на којима би говорио владика Артемије и значајне личности, уз учествовање хора Епархије рашко-призренске.

Испред свештенства Архијерејског намесништва новопазарског сам рекао: да ово намесништво поштује одлуку ЕУО о централном магацину, с тим што то треба да важи и за све манастире у околини, јер се они тога не држе; да се за све свештенике редовно уплаћује ПИО; да нам из Епархије не одговарају благовремено на акте; да имамо проблем са формирањем новог гробља у Новом Пазару; да постоји опасност да стара сеоска гробља, која су у власништву општине буду уништена; да већ годинама имамо проблем са одржавањем тзв „Немањиног дежевског сабора“ у организацији Удружења Рас и Добросава Никодиновића код цркве у селу Дежева без благослова владике Артемија и одобрења Црквене општине у Новом Пазару и тсл.

Архимандрит Симеон је рекао да ће се заложити код владике Артемија да се наведени проблеми реше и да се сарадња Епархије са свештенством и црквеним општинама, која треба да буде преко архијерејских намесника, побољша.

Целива свету десницу и
проси архијерејски благослов
Вашег Преосвештенства
дани Вам



Архијерејски намесник новопазарски
Мобилни број: 064 444 444
Протојереј Томислав Миланковић

Његовом Преосвештенству
администратору Епархије
рашко-призренске и
косовско-метохијске
господину Г. Атанасију
ПРИЗРЕН-ГРАЧАНИЦА